

横琴粤澳深度合作区高效落实减税降费、缓税缓费政策

合作区创新活力更强人气更足

文/图 羊城晚报记者 郑达 通讯员 琴瑞轩

2021年以来,横琴粤澳深度合作区高效落实减税降费、缓税缓费政策,聚焦为纳税人缴费人办实事和对澳服务创新,落实“便民办税春风行动”百项服务举措,助力合作区不断提升活力、持续聚集人气。

市场主体活力倍增

随着国家减税降费持续发力,据统计,2021年1月-11月份,合作区累计新增减税降费13.7亿元,近三年累计新增减税降费超53亿元,助企减负纾困、激发市场主体活力成效明显。

“科技研发和高端制造产业是合作区重点发展产业之一,明确的政策导向、有力的政策扶持和创新创业激励,让集成电路产业和软件产业在合作区逐步形成集聚发展的良好态势。其中,芯耀辉科技、芯动微电子、普强时代、芯动科技、一微半导体等中国横琴科技创业大赛获奖企业、集成电路企业落户横琴并迅速发展。



横琴税务局工作人员辅导纳税人自助办税

人气更足环境更优

当前,合作区实有澳资企业超过4700户,2021年新办税务登记澳资企业同比上年增长12%,且多数集中在合作区重点发展的科技研发和高端制造产业、中医药等澳门品牌工业、文旅会展商贸产业、现代金融产业四大产业。

看准合作区的发展机遇,来

自澳门的黄先生注册成立了珠海伊斯高体育发展有限公司,让他没想到的是,直接在澳门粤澳工商服务中心税务服务点就完成了新办纳税人套餐登记,前后仅花了半小时。

企业加速落地,且市场交易活跃度良好,2021年合作区企业开具增值税发票户数和开票金额显著增长,开票金额同比增长26.9%。

伴随企业加速发展,合作区从业人数持续增加,参保企业户

数和参保人数也呈逐年增长态势,2021年分别同比上一年增长12.9%、33.5%,反映合作区经济就业不断向好发展。

澳门居民杨先生自2020年6月开始在横琴参保基本养老保险和基本医疗保险。2021年跨境人民币全程电子缴社保费推行,为杨先生一样在横琴参保的澳门居民提供了更大便利,他们可以足不出户直接在广东省电子税务局办理社保费缴纳。

据悉,2021年以来,横琴税务部门进一步深化税收征管改革,力推“非接触式”办税走在全省前列,推进业务规则数字化和审批自动化的全面应用,大幅提升“秒批”事项占比,创新推行发票核定“自动审”、多缴税款存量“极速退”、增量“自动退”、税务注销“智能预检”,同类业务审核效率相比之前提升98%。

在对澳服务方面,横琴创新推行跨境人民币全程电子缴社保费、“跨境税融通”等多个利企便民措施。“一区一厅一中心”税费跨境智能联办新模式等16项创新成果获省市级复制推广和获评省级最佳制度创新案例,目前累计在省市级复制推广创新举措共51项。

最高年薪150万元! 珠海高新区面向全球“求贤”

羊城晚报讯 记者钱瑜、实习生郑深月报道:

近日,为加快推动珠海高新区建设成为珠海市高质量发展新增长极,聚焦软件和集成电路、生物医药和医疗器械、人工智能和机器人三大主导产业开展精准招商,加大未来产业和数字经济项目的引进和培育,珠海高新区产业招商有限公司面向全球公开招聘2名管理人员和13名产业招商专员,年薪最高可达150万元(税前)。

据介绍,此次面向全球发出“求贤帖”,是珠海高新区紧扣“产业第一”,大力实施创新驱动发展战略、推动高质量发展的重要举措,也展现出高新区大力招才引智发展产业的决心。此次招聘的报名时间为2022年1月26日至2月15日,被聘用人员将与高新区区属一级国企珠海

高新产业招商有限公司签订劳动合同。

珠海高新区成立于1992年,是首批52家国家级高新区之一。2020年在169个国家级高新区中综合评价排名第19位。目前,高新区紧扣“产业第一”的目标要求构建“4+3”招商新格局,组建起以区招商部门、区创新创业服务中心、区属国企、产业园区为主的四支招商队伍,依托珠海高新区驻北京、深圳、苏州的三大招商服务联合办公室、凤凰人才工作站,责任化、清单化、有目标地开展精准招商,形成全域全面全员招商引资大格局,有力地推动高新区实现高质量发展。同时配套出台系列人才、产业新政,加速产业、人才集聚,为高质量建设未来科技城提供强劲支撑。



江门下沙人行天桥及两侧公园开放

车道、慢跑道、散步道、绿道、绿化以及相应的配套设施,形成连续开敞的高品质带状滨水空间。为迎接新春,这里张灯结彩,充满节日气氛。

天桥西侧的文昌沙公园位于江门纸厂段沿江路外侧,是城央绿廊中一处主要公园,占地面积约23亩。这里保留着纸厂独特文化印记,自行车道、慢跑道、散步道、绿道贯通,与下沙公园二期遥相呼应。

相关设施开放之后,不少市民第一时间前来“打卡”,还有不少骑行和跑步爱好者前来体验。家住公园附近的区女士点赞公园设施,她说:“公园惠及周边居民,儿童游乐设施很丰富,现在在家门口就能遛娃了。”

保食品消费安全

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员江宣、谭耀广摄影报道:记者27日从江门市市场监管局获悉,新春佳节临近,食品消费需求量大增,从去年12月开始,该局就部署开展节前食品安全监管工作,目前已完成两轮检查,共发现问题隐患103个,均已完成整改。

据介绍,该局创新推行食品安全“三查”工作法,督促全市食品生产经营单位开展风险隐患

江门检查整改超百个问题隐患

自查,组织各县(市、区)市场监管部门开展交叉检查,由市局处级领导带队到各县(市、区)开展节前疫情防控和市场安全监管督导检查。目前已完成两轮三查检查。

其中,针对江门进口的冷链食品,江门市落实批批检验、件件六面消杀。同时,加大对进口冷链食品从业人员、产品、环境核酸检测频次,落实高风险岗位人员的闭环管理。江门

市市场监管局相关负责人表示,今年以来,远洋集中监管仓完成进口冷链食品预防性消毒1832吨,开展核酸检测5878份,结果均为阴性。全市1438个冷库纳入“冷库通”追溯管理,对100家重点进口冷链食品冷库实施冷库作业视频智慧监控。

该负责人还介绍,在食品生产环节,该局组织开展对应节食品生产单位专项检查,重点排查

食品生产加工“两超一非”违法行为,强化食品小作坊监管,依法严厉打击无证食品小作坊和黑窝点;在食品餐饮环节,加强对重大活动以及年夜饭、婚庆宴席、农家乐、农村集体聚餐等集中餐饮活动的监督检查;在食品流通环节,重点加强对农贸市场、商场超市、母婴用品店、保健食品专卖店等重点单位的监督检查,全面排查治理在售食品安全风险。

2022年1月28日/星期五/湾区新闻部主编

责编 黄铁安 / 美编 郭子君 / 校对 周勇

A14

珠海拱北白石桥旁新增住宅用地

紧邻白石桥,拱北夏湾少见的宅地供应。日前,珠海市自然资源局发布《珠海市香洲区夏湾片区A104c03管理单元(兴教公司用地)控制性详细规划修改批前公告》。项目用地位于拱北夏湾片区港三路北侧、港昌路西侧。

公示信息显示,项目原用地面积为8157.5平方米,建筑面积36708.75平方米,用途为商住综合楼,容积率4.5。

因原用地已缴清地价的计容建筑面积指标剩余11385.97平方米住宅建筑面积指标,故开展项目控规的修改。

在控规修改方面,项目用地面积对比控规前后有细微调整,由原用地面积为7294.92平方米,容积率3.5,调整为用地面积7181.07平方米,容积率5.1。

用地规划方面,由二类居住用地+文化设施用地+商业用地,拟调整为二类居住用地,当中包含有文化设施和商业配套。

具体到业态面积,住宅建筑面积由原先22255.22平方米,调整为33416.79平方米,配

(艾琳)



海关官员对企业调研 俞波 摄

快报

华发股份发布2021年“三道红线”全面达标 经营业绩稳步上升

日前,拱北海关召开2022年关区工作会议。一年来,拱北海关监管进出境人员超1亿人次,监管进出口货物1.4亿吨、进出口总值4468.1亿元,监管进出境运输工具420.3万辆(艘)次,监管集装箱135.8万标箱,完成税收入库139.5亿元。

一年来,拱北海关坚决筑牢国门安全屏障,全面落实总体国家安全观,科学精准守好检疫防线,不断提高监管效能。

截获输入性病媒生物58批次,检出重大动物疫病80项次、检疫性有害生物199种次、不合格食品化妆品1346批次、不合格商品278批次;开展海关知识产权保护“龙腾”“蓝网”等专项行动,查扣进出口侵权涉嫌货物1099批次,同比增长近7倍;深入开展“国门利剑2021”专项行动,强化反走私综合治理,高压打击“水客”走私,有效遏制珠澳口岸走私势头,全年查获各类走私违法

案件超1.2万起、案值超84亿元。

一年来,拱北海关认真落实服务“一带一路”、粤港澳大湾区、横琴粤澳深度合作区建设等重大政治任务。持续优化口岸营商环境,出台2021年促进跨境贸易便利化工作措施,2021年全年关区进出口整体通关时间为4.53小时、0.63小时,通关时效继续在全国海关保持前列。

拱北海关相关负责人表示,2022年是实施“十四五”规划的重要一年,将实施六个方面重点工作,包括:旗帜鲜明,坚决做到“两个维护”;科学精准,守好国门检疫防线;完善监管,筑牢国家安全屏障;开拓创新,服务改革发展大局;党建引领,全面从严管党治党;夯实基础,稳步推进保障水平。

在筑牢国门安全屏障方面,坚持系统观念,强化业务风险协同管理及整体管控,抓好重点领域风险防控,持续强化监管、完善监管、优

化监管,形成正面监管、后续监管、逆向监管闭合链条,不断提高开放监管能力。

在服务经济发展大局方面,紧扣促进澳门经济适度多元发展,坚决扛起服务横琴粤澳深度合作区建设的政治责任,安全责任、专业责任,锲而不舍、一以贯之支持和服务合作区建设。继续做好“六稳”“六保”工作,持续优化口岸营商环境,认真落实减税降费政策,不断巩固拓展通关时效成效。深入推“智慧海关、智能边境、智享联通”建设。坚持深化综合治税,扎实做好关区RCEP落地实施工作。

在全面深化改革创新方面,深化“放管服”改革,持续推进资源整合、业务融合、队伍聚合。全面推

进海关全业务领域一体化改革,深化“一国两制”海关监管创新,持续探索“前推后移中优”。

(何叶舟 钱瑜 拱宣)

在服务经济发展大局方面,紧扣促进澳门经济适度多元发展,坚决扛起服务横琴粤澳深度合作区建设的政治责任,安全责任、专业责任,锲而不舍、一以贯之支持和服务合作区建设。继续做好“六稳”“六保”工作,持续优化口岸营商环境,认真落实减税降费政策,不断巩固拓展通关时效成效。深入推“智慧海关、智能边境、智享联通”建设。坚持深化综合治税,扎实做好关区RCEP落地实施工作。

在全面深化改革创新方面,深化“放管服”改革,持续推进资源整合、业务融合、队伍聚合。全面推

进海关全业务领域一体化改革,深化“一国两制”海关监管创新,持续探索“前推后移中优”。

在筑牢国门安全屏障方面,坚持系统观念,强化业务风险协同管理及整体管控,抓好重点领域风险防控,持续强化监管、完善监管、优

化监管,形成正面监管、后续监管、逆向监管闭合链条,不断提高开放监管能力。

在服务经济发展大局方面,紧扣促进澳门经济适度多元发展,坚决扛起服务横琴粤澳深度合作区建设的政治责任,安全责任、专业责任,锲而不舍、一以贯之支持和服务合作区建设。继续做好“六稳”“六保”工作,持续优化口岸营商环境,认真落实减税降费政策,不断巩固拓展通关时效成效。深入推“智慧海关、智能边境、智享联通”建设。坚持深化综合治税,扎实做好关区RCEP落地实施工作。

在全面深化改革创新方面,深化“放管服”改革,持续推进资源整合、业务融合、队伍聚合。全面推

进海关全业务领域一体化改革,深化“一国两制”海关监管创新,持续探索“前推后移中优”。

在筑牢国门安全屏障方面,坚持系统观念,强化业务风险协同管理及整体管控,抓好重点领域风险防控,持续强化监管、完善监管、优

江门:货车进站加油自燃冒火 中石化员工20秒快速扑灭

1月25日19时22分,一辆大货车在江门中石化城郊加油站加油时,因线路短路自燃起火。“不好了,着火了!”营业员陈智雯见状呼喊着,第一时间启动应急预案,拿起灭火器扑向起火车辆,和货车司机一起展开施救。另一名营业员李国成也提着灭火器赶来支援。经过20秒的奋力扑救,火势得以控制。

“如果再晚几十秒,后果将不堪设想,好在江门中石化员

工反应及时、训练有素,在火势还没蔓延时便成功扑灭,避免了一场更大火情的发生。”货车司机和在场顾客纷纷点赞加油员。

“这是我们应该做的,临危不乱、有效处置保护好国家和顾客的财产生命安全,是平日公司对我们进行突发事件处理的训练要求。”陈智雯虚回答着,将灭火器材归位后,大家又投入到紧张的夜间加油服务中去。(孙文浩)